
BYGAARJ}ENS VEJLA UG
Sekretæren

Vanløse, tirsdag den 4. september 1979

Referat af bestyrelsesmødet den 21. maj 1979

Til stede: Alle samt Lisbeth Hjørne

Dagsorden: 1• Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat fra mødet den 19. april 1979
3. Meddelelser
4. Orientering fra udvalg
5. Orientering fra kassereren, herunder budgetopfølgning
6. Fastsættelse af næste møde
7. Eventuelt

Formanden bød indledningsvi.s Holger Jørgensen velkommen til bestyrel-
sesarbejdet.

Ad. 1.: Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt med formandens ønske om tilføjelse af et
pkt. 2a.: Forretningsordenen

Ad.2.: Godkendelse af referat fra mødet den 19. april 1979

t
Referatet blev godkendt uden bemærkninger

Ad •.2a.: Forretningsordenen

Formanden mindede om, at mødereferater bør tilstræbes udarbejdet og
udsendt senest 8 dage efter mødets afholdelse og at meddelelse bør
gives udvalgets formand, såfremt fristen ikke kan ove~holdes. Ole
Hjørne påtog sig at udarbejde en a-jourført liste over bestyrelses-
og udvalgsmedlemmer indeholdende adresser og telefonnumre.

Ad. 3.: Meddelelser

Ole Hjørne meddelte, at han fra Herman Smid havde modtaget forslag
til, hvordan en udlånsordning vedr. værktøj og haveredskaber kunne
etableres i vejlaugets regie~ Det b18v bpslutte"t, at Ole Hjørne ret-
ter oplægget til og inden for en uge tilsender PR-udvalget et udkast
tilorienteringsskrivelse til medlemmerne om værktøjsordningen.

Ad. 4.: Orientering fra udvalg

Forretningsudvalget

Formanden havde modtaget en fornyet henvendelse fra medlemmet B.E.
Winther, Bratskovvej 13. Hre Winther har i et brev af 250 april
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forespurgt om nogle forhold vedr. generalforsamlingerne den 8. mart~
og den 18. april 1979, qg rykker nu for formandens besvarelse. For-
manden meddelte, at forespørgslerne var besvarede.

Formanden meddelte endvidere, at han til forsikringsselskabet Top-
sikring havde givet' und er-r-e trri.ng om, at selskabets henvendelse vedr.
f8rsikring og vedligeholdelsespligt af arealet dækket af matr. nr.
10a var videresendt til magistratens 4. afd. til besvarelse.

Endelig meddelte formanden, at de berørte medlemmer havde afvist
det udsendte forslag om etablering af beplantede brøndringe ud for
Børglumvej 44 og om fjernelse af indkørsel forbudt-skiltene ud for
Børglumvej 42.

i,

Miljøudvalget

Finn Wexiø meddelte, at miljøudvalget havde holdt møde den 17. maj
1979. Ingen nye medlemmer var tilkommet og på mødet var arbejdspla-
nen for 1979 blevet gennemgået. Medlemmerne var enige om at foreslå
det grø~~e område op mod Jyllingevej gennemført således, at biler ad
to hjulspor kan komme ud af området, men at vejene lukkes for Lndlcør-
sel ved hjælp af forbudsskilte. Områdets vejkryds hæves ved hjælp af
"bump", forsætninger i form af blomsterkasser ud for Børglumvej 44
og i øvrigt forsætninger på Bratskovvej. Herlufholmsvej spærres med
forsætning ved Jernbane Alle.

Vedr. fortovene havde miljøudvalget behandlet en række muligheder
for forbedringer, nemlig en række fliser + reparation af kant-
stenene, evt. nye kantsten i beton,samt helt at fjerne fortovene og
markere adskillelsen ved hjælp af forskellig farve asfalt.

Ifølge den lagte tidsplan var miljøudvalget ca. 1 måned bagud, men
denne forsinkelse kan indhentes, mente Finn Wexiø.

Endelig meddelte Finn Wexiø, at miljøudvalget ikke mente sig i stand
til at påtage sio at udarbejde et supplement til byplanvedtægten og
at dette mått~ være en bestyrelsesopgave. Det samme gjaldt spørgsmå.
let om tvungen medlemspligt af Bygaardens vejlaug.

Der var i bestyrelsen enighed om at søge miljøudvalgets strategi med
hensyn til miljøforbedringer videreført, idet spørgsmålene om inddra-
gelsen af Herlufholmsvej indtil videre afventer en afklaring af ve-
jens tilhørsforhold til Bygaardens vejlaug. Børge Bøgsted rÆøller be-
varer kontakten til de arkitektstuderende med henblik på at tilveje-
bringe alternative miljøforslag. Arne Petersen kontakter Vanløse Ha-
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by med henbklik på at drage nytte af erfaringerne med hensyn til
etableringen af §40 ordninger.

Formanden mindede om fællesmødet mellem bestyrelsen og miljøudvalget
den 6. juni. Endvidere udtrykte formanden den opfattelse, at kommu-
nen ikke stiller krav om en bestemt udformning af fortovene i områ-
det. Formanden hentillede endelig til miljøudvalget, at mødereferate
tilstilles samtlige bestyrelsesmedlemmer.

Festudvalget

Det blev fra festudvalget meddelt, at en novemberfest i stil med sid,
ste års var planlagt, og at man afventede yderligere forslag til ar-
ragementets gennemførelse.

Bestyrelsen afviste den mulighed, at festudvalgets medlemmer selv
dækker et evt. underskud.

Det blev endvidere besluttet at søge festudvalget gjort mere arbejds·
dygtigt gennem en udvidelse af udvalget. Medlemsorientering nr. 3 beo
nyttes bl.a. til dette formål.

PR-udvalget

Formanden orienterede om medlemsorienteringens form og udsendelses-
planerne for det kommende halve år, hvor det ville blive tilstræbt
at udsende hver 14. dag.

Redaktøren af det pågældende medlemsorientering afleverer til besty-
relse og PR-udvalg udkastet til godkendelse. Formanden foreslog, og
heri udtrykte bestyrelsen sin enighed, at samtlige husstande i områ-
det skulle have vej Laug ets medlemsorientering. Uffe Pedersen mente,
at der kunne opstå problemer i ej eridomme; som også huser lejere, og
bl.a. på denne baggrund besluttede bestyrelsen som sin politik på
området, at samtlige brevsprækker skulle skulle forsynes med et anta1
eksemplarer af medlemsorienteringen, der var tilstrækkeligt til, at
alle husstande i ejendocrmen kan få et.

Det blev endelig fra PR-udvalget foreslået, at man indhenter tilbud
på samlemapper til opbevaring af meddelelser fra vejlauget. Det blev
besluttet at spørgsmålet indgår i budgetovervejelserne til efteråret.

Kontaktudvalget

Form~nden refererede fra udvalgets møde den 15. maj. Kontaktudvalgets
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regnskab balancerer med et medlemsbidrag på 1 krone pr. medlem i de
tilsluttede vejlaug og grundejerforeninger. Bestyrelsen besluttede,
at det godkendte referat fra kontaktudvalgets møde den 16. januar
1979 distribueres til medlemmer af bestyrelse Og udvalg. på kontakt-
udvalgsmødet blev der orienteret om rettigheder og forpligtelser i
forbindelse med vejvedligeholdelse, ligesom også spørgsmålene om re-
novation og alternative energisystemer var blevet diskuteret.

Med hensyn til §40 reguleringer orienterede formanden om, at der de
fleste steder blandt kontaktudvalgets medlemsorganisationer var be-
stræbelser i gang, men at der ingen steder bortset fra i Fossgården
var fremlagt egentlige forslag.

Endelig meddel~formanden, at han på yejlaugets vegne havde anmodet
om, at spørgsmålet om kontaktudvalgets formål prioriteres højt på
udvalgets næste dagsorden.

Historieudvalget

Det blev meddelt, at historieudvalget evt. holder møde i løbet af ju-
ni måned, og at man ikke påregner at kunne bidrage til medlemsorien-
tering nr. 2.

Vejudvalget

Vejudvalget havde afholdt vej syn den 22. april. Reparationer af as~ .
faIt samt af 3 kloaker var blavet udført efter regning til et beløb,
som lå 3000 kr. lavere end budgetteret. Der er endnu ikke opnået til-

~ sagn fra kommunen om opsætning af manglende vej- og nurnmerskilte.
Prøveldipningen af vej tæerne var udskudt til ef t cr-år-e t , evt. først
til efter nytår.

Bestyrelsen besluttede, at vejudvalget fremover udarbejder referat,
der udsendes til samtlige bestyrelses- og udvalgsmedlemmer.

Ad. 5.: Orientering fra kassereren, herunder budgetopfølgning

Kassereren omdelte en budgetoversigt hvoraf det fremgik, at den sam-
lede budgetoverskridelse udgjorde knap kr. 4000 i negativ retning.
Bestyrelsen tog kassererens beretning til efterretning.

Ad. 6.: Fastsættelse af næste møde

Fællesmødet mellem bestyrelse og miljøudvalget finder sted den 6. ju-
ni i Vanløse Kirkes menighe~okaler, Ålekistevej 156.
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Næste ordinære bestyrelsesmøde finder .sted den 6. september hos for-
manden, Børglumvej 37.

Ad. 7.: Eventuelt

Vejudvalget anmodede om tilladelse til at rette henvendelse til stad
arkitekten vedrørende beplantning og vedligeholdelse af vejtræerne
på trekanterne ud mod Ålekistevej. Bestyrelsen imødekom anmodningen.
Herudover intet at bemærke.
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